

„Cîntecul tineretului”

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT PE PRIMUL MINISTRU SIRIAN, MAHMOUD AL-AYOUBI

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, în ziua de 12 noiembrie, pe președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Arabe Siriene, Mahmoud Al-Ayoubi.

La întrevvedere a participat tovarășul Manea Mănescu, primul ministru al guvernului. Oaspetele a înmănat tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj din partea președintelui Republicii Arabe Siriene, Hafez El Assad, și i-a transmis expresia sentimentelor sale de sinceră prietenie, precum și urări de noi succese și bunăstare poporului român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat pe oaspete să adreseze, din partea sa, președintelui Hafez El Assad aceleași urări cordiale, de prietenie, iar poporului sirian urări de pace și prosperitate.

Președintele României a evocat cu deosebită plăcere vizita efectuată în Siria, convorbirile rodnice avute la București și Damasc cu șeful statului sirian, care au deschis perspective favorabile relațiilor multilaterale dintre țările, partidele și popoarele noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și primul ministru sirian au avut un schimb de vederi privind stadiul actual al relațiilor dintre cele două țări, precum și în legătură cu unele probleme ale vieții internaționale.

În cadrul întrevederii s-a dat o deosebită apreciere relațiilor dintre România și Siria, care cunosc o evoluție fructuoasă și dinamică. S-a relevat că un rol hotărâtor în promovarea și adâncirea continuă a colaborării dintre țările noastre l-au avut contactele la cel mai înalt nivel, înțelegerile stabilite cu aceste importante parteneri, raporturile

(Continuare în pag. a III-a)



Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Tovarășe prim-ministru, Prieten și tovarăș,

Aș dori să exprim și cu acest prilej satisfacția mea, a conducătorilor partidului și statului nostru pentru cursul ascendent al relațiilor dintre România și Siria. În ultimii ani au avut loc schimburi de vizite la diferite nivele, inclusiv vizite ale președinților celor două țări. S-au realizat o serie de progrese în dezvoltarea colaborării economice care au dus la o creștere foarte mare a schimburilor comerciale dintre țările noastre, la realizarea unor acțiuni de cooperare economică și, totodată, la întărirea solidarității și a colaborării politice și diplomatice în lupta pentru realizarea unei păci juste și durabile în Orientul Mijlociu.

(Continuare în pag. a III-a)

Toastul primului ministru Mahmoud Al-Ayoubi

Tovarășe președinte, Dragi prieten,

Cînd am sosit în România, am fost siguri că venim într-o țară prietenă, de care ne leagă foarte multe lucruri. Relațiile noastre cu România s-au dezvoltat într-un mod foarte rapid și concret. Orientările dumneavoastră, tovarășe președinte, și cele ale fratelui și prietenului dumneavoastră, președintele Hafez El Assad, înțelegerea deosebită de sinceră care a apărut între dumneavoastră încă de la prima întâlnire istorică, care s-a realizat la Damasc — toate acestea au avut o influență profundă în activitatea noastră, a tuturor.

(Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT PE TRIMISUL SPECIAL AL TELEVIUNII ITALIENE — R. A. I. - TV

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri dimineață, pe Franco Catucci, trimisul special al Televiziunii italiene — R.A.I.-TV.

La primire a participat tovarășul Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Cu această ocazie, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru televiziunea italiană — R.A.I.-TV.

Să transpunem neabătut în viață indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, așa cum a stabilit forumul tineretului comunist!

MUNCĂ SUSȚINUTĂ, RĂSPUNDERE EXEMPLARĂ

Din cronică întrecerii socialiste

INTREPRINDEREA DE TRICOTAJE „IUNIE” Timisoara s-a alăturat amităților industriale din județul Timis, care și-au îndepărtat înainte de termen planul cincinal.

Pînă la sfîrșitul anului întreprinderea va livra în plus, față de prevederile planului cincinal, o producție marfă în valoare de 20 milioane de lei și va lansa în fabricație o nouă serie de articole din cele 100 modele de tricotate înscrise în nomenclatorul pe 1975.

PENTRU OAMENII MUNCII din orașele și centrele industriale ale județului Hunedoara s-au construit și dat în folosință de la începutul anului un număr de 2.814 apartamente, iar la dispoziția tinerilor nefamiliași au fost puse în același timp cîmăne totalizînd 932 de locuri. Constructorii de locuințe din centrul minier Petriș și din orașele Brad și Călan au terminat și predat beneficiarilor toate apartamentele planificate pe acest an și au început acum lucrările la alte blocuri, prevăzute pentru primul an al cincinalului viitor.

ENERGETICIENII DE LA UNITĂȚILE întreprinderii electrice centrale Mintia-Deva au îndeplinit și depășit angajamentele majurate pe amîndouă anii 1975. Ei au produs și furnizat în acest an în rețeaua sistemului energetic național, peste prevederile de plan, 115 milioane kWh energie electrică. Creșterea producției energetice s-a obținut în deosebi prin utilizarea la parametrii ridicați ai agregatelor și instalatelor. S-a asigurat concomitent reducerea consumurilor

specifice, realizîndu-se de la începutul anului pe ansamblu întreprinderii o economie de peste 10.000 tone combustibil convențional. (Agerpres)

Fie-ne îngăduit în acest colț de pagină să fim dîndu-mă, dintr-o sinceră dragoste a fiercărui dintre noi, un buchet din florile cele mai albe; un buchet sărbătoresc pentru marea noastră câmpioană și a lui — în început — urmare firească a altor altele numeroase trofee și titluri cucerite în mari

Astăzi sosește în țara noastră, într-o vizită oficială, delegația Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam și a Guvernului Republicii Democratice Vietnam, condusă de tovarășul Le Duan, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam

UN CĂLDUROS BUN VENIT TOVARĂȘULUI LE DUAN!

La invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, și a Guvernului Republicii Socialiste România, o delegație a Partidului Celor

ce Muncesc din Vietnam și a Guvernului Republicii Democratice Vietnam, condusă de tovarășul Le Duan, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam, sosește astăzi în Republica Socialistă România, într-o vizită oficială de prietenie.

Tovarășul Le Duan s-a născut la 7 aprilie 1907, la Quang Tri, Vietnamul central, într-o familie de meșteșugari.

S-a dedicat din tinerețe activității revoluționare, participînd, încă din anul 1926, la mișcarea patriotică, iar în 1928, a început să activeze în „Asociația tineretului revoluționar”. Dăruindu-se cu abnegație transparenței în viață a celor mai nobile idealuri ale poporului său, de libertate și independență, tovarășul Le Duan devine membru al Partidului Comunist din Indochina (în prezent Partidul Celor ce Muncesc din Vietnam) încă de la înființarea acestuia, în anul 1930. Un an mai tîrziu, este ales membru al Comisiei de propagandă a Comitetului de partid din regiunea Bac Bo (Vietnamul de nord). Arestat și condamnat în același an de autoritățile coloniale franceze la 20 de ani de detențiune, tovarășul Le Duan își continuă activitatea cu aceeași abnegație, cu același spirit revoluționar în închisorile din Hanoi, Son La și Poulo-Condor, îndeplinind sarcinile încredințate de partid.

Ieșit din închisoare, împreună cu alți tovarăși, în 1936, el pune bazele partidului în regiunea Trung Bo. Un an mai tîrziu, devine secretarul Comitetului de partid al acestei regiuni din Vietnamul central. În 1939, este desemnat membru permanent al Comitetului Central al partidului. Arestat din nou în 1940, este condamnat la 10 ani închisoare și deportat, pentru a doua oară, pe insula Poulo-Condor.

După victoria Revoluției din august 1945, tovarășul Le Duan este ales membru al Comitetului Central, secretar al Comitetului de partid al regiunii Nam Bo și secretar al Biroului Central al partidului în Vietnamul de sud.

La cel de-al II-lea Congres Național al partidului, în decembrie 1951, este ales membru al Comitetului Central, al Biroului Politic și al Secretariatului Comitetului Central al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam.

În septembrie 1960, la cel de-al III-lea Congres Național al partidului, tovarășul Le Duan este ales prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam. La elegerile din 1960, 1964 și 1975, a fost ales deputat în Adunarea Națională a Republicii Democratice Vietnam.

Prietenia dintre popoarele române și vietnameze are vechi și bogate tradiții. Între Partidul Comunist Român și Partidul Celor ce Muncesc din Vietnam, între Republica Socialistă România și Republica Democratice Vietnam, între popoarele române și vietnameze s-au statornicit și se dezvoltă continuu tradițiile de prietenie, solidaritate internaționalistă și colaborare întemeiate pe unitatea idealurilor care ne animă. În cronică acestor relații — ce se materializează într-o tot mai largă și fructuoasă colaborare pe cele mai diverse planuri — se detașează, ca un moment de referință, vizita oficială de prietenie efectuată în Republica Democratice Vietnam de delegația de partid și guvernamentală română condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Înțelegerile și convorbirile avute cu conducerea de partid și de stat a R. D. Vietnam au constituit un eveniment remarcabil pe drumul întăririi și dezvoltării continuă a legăturilor frățietate între Partidul Comunist Român și Partidul Celor ce Muncesc din Vietnam, a colaborării multilaterale dintre Republica



Socialistă România și Republica Democratice Vietnam, în folosul prieteniei și solidarității profunde care unesc cele două popoare, în interesul cauzei socialismului, democrației, independenței naționale și păcii în lume.

În spiritul politicii sale internaționaliste, de solidaritate militantă cu lupta popoarelor pentru libertate și progres, România socialistă, poporul român și-au manifestat de la început înaltă apreciere și simpatia frățietate față de cauza Vietnamului luptător, acordîndu-i — în tot cursul luptei sale drepte împotriva agresiunii imperialiste, pentru libertate și neînfrîngere — un sprijin activ pe plan material, moral, politic și diplomatic, aducîndu-și contribuția alături de forțele democratice, iubitoare de pace, de pretutindeni la marea victorie a poporului vietnamez. Poporul nostru a salutat cu deosebită satisfacție această victorie istorică — închinare strălucită a unei lupte eroice pentru dezvoltare liberă și independență — văzînd în ea o contribuție remarcabilă la cauza luptei popoarelor împotriva politicii imperialiste, de dominație, înegalitate și dictat, care a demonstrat încă o dată că un popor este hotărît să-și apere cu orice sacrificii independența și suveranitatea, demnitatea și ființa națională, nu există forță în lume în stare să-l oprească din drumul său, pînă la victoria deplină a cauzei sale drepte.

Ca prieten sincer și devotat al Vietnamului, poporul nostru urmărește cu cea mai caldă simpatie vasta activitate creatoare, ce se desfășoară, în prezent, în Republica Democratice Vietnam, sub conducerea Partidului Celor ce Muncesc, pentru vindicarea rănilor războiului, dezvoltarea economiei și culturii, consolidarea bazei tehnico-materiale a socialismului, îmbunătățirea nivelului de trai al populației, pentru înfăptuirea aspirațiilor arzătoare a întregului popor vietnamez de reînviere a patriei. Sintem ferm încredințați că, prin eforturile creatoare ale tuturor oamenilor muncii, care dovedesc și pe frontul muncii păcătoase înalt eroism ca în anii războiului, marile sarcini ce stau în fața țării vor fi îndeplinite cu succes.

Poporul nostru are convingerea că vizita în Republica Socialistă România a delegației Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam și a Guvernului Republicii Democratice Vietnam, noua întîlnire la nivel înalt, vor constitui un moment remarcabil în dezvoltarea colaborării pe multiple planuri, vor demonstra din nou trîncirea legăturilor româno-vietnameze, voința comună de a amplifica concurența dintre partide, țările și popoarele noastre în spiritul bogatelor tradiții ale prieteniei care ne leagă.

Animat de calde sentimente de prietenie și stimă tovarășească, poporul român întîmpină cu bucurie sinceră pe tovarășul Le Duan, urîndu-i „Bun venit pe pămîntul României socialiste”.

ASTĂZI, LA POSTURILE NOASTRE DE RADIO ȘI TELEVIUNIE

Astăzi, în jurul orei 12,30, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite direct ceremonia sosirii delegației Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam și a Guvernului Republicii Democratice Vietnam, condusă de tovarășul Le Duan, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, și a Guvernului Republicii Socialiste România, va efectua o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

Ce faceți din cîmpul cu flori al mătășii?

Colecția de confecții a întreprinderii „Mondial” din Săria Mare s-a întors recent de la contractări: au fost refinite 130 modele din cele 341 oferite comerțului, pieței interne. Colecțiivul cuprinde 3.500 muncitori, împărțit pe secții și grupe de operațiuni, depune efortul ca pînă la sfîrșitul anului să multiplice în serie industrială unitatea elaborată la creație: vor fi măsurate și erou zeci de mii de metri de stofe, blănuri și țesături de in și mătăse; încă din vară organizația U.T.C. din secția a II-a A. B. a lansat inițiativa proprie de a produce zilnic, fiecare echipă, din deseri industriale cîte patru rochite de copil. Un simplu calcul ne arată că 4 rochite X 4 echipe X 2 schimburi = o mie lei pe zi, valoarea micilor confecții care ar fi luat drumul deservitor nefolositor din fabrică Cîmăne durată va avea această bună inițiativă tot atîta timp va reveni secției un surplus

economic de o mie lei pe zi. Și alte colective de muncă din fabrică au trecut la generalizarea inițiativii; la „deimulții” și „inmullitor” s-au adăugat noi termeni care vor avea efecte economice ale unui mie pețic de stofă. Am vrut să ilustrez printr-un singur exemplu preocuparea unui colectiv de 3.500 de muncitori de a găsi răi și metode în muncă, idei pornite uneori de la un singur tînar, dintr-un singur gînd, dintr-o singură inimă, dar preluate amplu de mii de gînduri, de mii de inimi. Am cunoscut în acest mare colectiv trei tineri ale căror gînduri și preocupări se identifică cu fabrica, ale căror eforturi — de exaltate — înseru pe marea de produs numele lor propriu. Tineri — așa cum îi vom cunoaște prin munca lor; tineri — așa cum îi recomandă preocupările lor.

„Mondial” — un loc al educației prin muncă, pentru muncă

tate. Nu există trecător, oricît de grabit, să nu arunce o privire în vitrina din stradă; nu sînt vitrine în oraș unde să nu fie expuse confecțiile de la „Mondial”. Sînt obișnuiți cu munca, mă simt foarte bine muncind. Munca am învățat-o de acasă, de la Botiz, alături de frații, de familie — la muncile cîmpului, la porumb, sîcîlă de zahăr, cartofi, livezi de pruni, fîn. De aceea eu, „omul din Nord” a aproape de muncă, iubesc foarte

ION MARCOVICI
(Continuare în pag. a III-a)

Rînduri pentru o felicitare

de N. Arsenie



competițiilor interne și internaționale — consacrate, prin tradiționalul sondaj al agenției U.P.I., drept cea mai bună sportivă a lumii în anul 1975.

Sigur, pentru o asemenea carte de vizită, și încă la această vîrstă, îți trebuie talent, un talent de excepție precum este, neîndoielnic, cel descoperit cu admirabilă precizie de antrenorii Nadiei în copilul de grădiniță de acum 8-9 ani; dar trebuie, pentru asemenea mari performanțe, să așezi

Cu atît mai mult și fîră de preget, cu atît mai generos și entuziasmat cît și cu performanța la care rîvnesti poate spori zestrea de prestigiu și mîndrie a patriei. Sînt toate acestea permanentele exigente adresate nouc, tuturor tinerilor, și la care, prin intrarea în rîndurile membrilor Uniunii Tineretului Comunist, eleva câmpioană s-a angajat să răspundă întotdeauna cu cinste. La mulți ani, utecistei Nadia Comăneci și noi succese!

Sistematizarea teritoriului si localitatilor urbane si rurale — cerinta obiectiva a civilizatiei socialiste

PERSONALITATEA VIITOARELOR ORASE



Casa de cultura a stiintei si tehnicii din Brasov

Conf. univ. arh. AURELIAN TRISCU, Institutul de arhitectură „Ion Mincu”, București

deosebit este edificarea în viitoarele centre urbane a dotărilor socio-culturale pentru întreaga populație din zona de influență a acestor activități...

fășoară viața populației din sate și din orașe. Trecerea de la sat la oraș, în această etapă de sistematizare a localităților rurale care vor deveni orașe...

În condițiile pricinice create pentru desfășurarea procesului înnoitor de sistematizare se vor obține rezultate pozitive dacă alături de proiectanți și specialiști vor participa forțele din toate domeniile...

CONCURSUL NOSTRU „CEA MAI BUNĂ CLASĂ”

Nota maximă pentru pasiune

LICEUL PEDAGOGIC DIN CRAIOVA ȘI-A ÎNSCRIS ÎNTREAGA ECHIPĂ DE ELEVI ÎN COMPETIȚIA PASIUNII PENTRU ÎNVĂȚĂTURĂ ȘI MUNCĂ

Cînd Liceul pedagogic din Craiova și-a aniversat 100 de ani de existență profesorul Ilie Popescu-Telusan spunea: „Generații după generații de elevi și-au însușit aici știința și meșteșugul greu al instruirii și al educației și, plini de avînt încrede, s-au împroștat pînă în cele mai îndepărtate colțuri ale țării...”

peste 9 iunie 1975. Toți elevii liceului — integraliști: 135 cu media anuală peste 9, alți 433 cu medii de 7-8,50 și 13 cu medii 6-6,99. Cele cinci colective invitate la concursul „Cea mai bună clasă” și situația în plus...

Cronica literară

Un roman antifascist: „DELIRUL” de MARIN PREDĂ. Cu Delirul s-ar părea că Marin Predă se reîntoarce la lumea Morometilor. Din punctul de vedere al cronologiei acțiunii...

Atacuna demarează la 6 septembrie 1940, când o voce de crainic anunță la radio înălțarea lui Carol al II-lea și proclamarea „statutului național-legionar”. Omul forțat al noului regim, generalul Ion Antonescu...

Delirul este o poveste de război, o poveste de război în care se desfășoară o luptă de existență și de supraviețuire. Este o poveste de război în care se desfășoară o luptă de existență și de supraviețuire...

La „Rotonda 13”, o seară Mihail Sadoveanu

Binecunoscută seară de amintiri a Muzeului Literar din România. Rotonda 13 este dedicată în această lună memoriei lui Mihail Sadoveanu...

Curierul concursului

Talantele de participare la întrecere s-au înmulțit în zilele premergătoare Congresului U.T.C. A fost acesta un mediu de exprimare angleră elevilor să înlățească...

LIDIA POPESCU

Inițiativa laudabilă venită din rândul elevitelor. La noi n-au rădănit încă solicitările de înscrieri. Unde s-au oprit acestea? A Reluăm experiența de anul trecut ca fiecare clasă să își delege reprezentanți...

PIESE DE SCHIMB LA DOMICILIU

Magazinul DIODA din București, B-dul 1 Mai 126, tel. 18 48 21, pune la dispoziția cumpărătorilor din București și provincie întregul sortiment de piese de schimb pentru televizoare, radioreceptoare, magnetofone și pikapuri.

ÎNTEPRINDEREA DE TRANSPORT BUCUREȘTI

CAUȚĂ PENTRU CALIFICARE BĂRBAȚI ȘI FEMEI. ABSOLVENȚI AI ȘCOLII GENERALE. ÎN MESERIILE DE: șoferi autobuz, auto-taximetru și troleibuz (policalificare) vîrsta 22-34 ani. Durata cursului 12 luni.

TEATRUL SATIRIC MUZICAL „CONSTANTIN TĂNASE”

prezintă la sala SAVOI (Calea Victoriei nr. 33) ora 19,30 CER CUVÎNTUL LA... DIVERSE! Spectacol de music-hall de JACK FULGA...

Casa de cultură a sectorului 6

inscrieri la următoarele cursuri practic-utilitare: DACTILOGRAFIE-SECRETARIAT, curs complet de 15 zile, o lună și două luni, METODA DUPLOYEN...

Pește în mare

Creșterea rolului și eficienței Națiunilor Unite în soluționarea marilor probleme ale lumii contemporane

Poziția României privind creșterea rolului O.N.U. a fost publicată ieri ca document oficial

Miercuri a fost publicat ca document oficial al Organizației Națiunilor Unite „Poziția României cu privire la îmbunătățirea și democratizarea activității Organizației Națiunilor Unite, la întărirea rolului său în realizarea colaborării între toate statele, fără deosebire de ordinul social, a unei lumi mai bune și mai drepte, a unei păci trairnice”.

Acest document, care urmează după valoroasele inițiative ale României privind noia ordine economică internațională și problemele dezarmării, este apreciat la Națiunile Unite ca o nouă contribuție a țării noastre la facilitarea progresului în procesul complex de sporire a rolului și eficienței O.N.U. în domeniul relațiilor internaționale.

Documentul a fost prezentat la sesiunea Adunării Generale a O.N.U. de către reprezentantul permanent al României la O.N.U., ambasadorul Ion Dăescu, în dezbaterile Comitetului pentru problemele juridice al Adunării Generale, care examinează, în prezent, inițiativa românească privind „Creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite în menținerea și consolidarea păcii și securității internaționale, în dezvoltarea cooperării între toate națiunile, în promovarea normelor dreptului internațional în relațiile dintre state”.

În discursul de prezentare, ambasadorul român a subliniat că țara noastră consideră că, prin rolul pe care îl are în organizarea relațiilor dintre state și ca instrument al apărării păcii și promovării progresului, Organizația Națiunilor Unite și

„Știința tineretului”

pag. 4

Program de acțiune asupra dezvoltării sociale și umane

Propuneri românești prezentate la sesiunea de la Tokio, consacrată problemelor vitale ale omenirii

Printul moștenitor al Japoniei, Akihito, și prințesa Michiko, împreună cu membri ai guvernului nipon, au primit pe participanții la sesiunea de lucru consacrată elaborării unui program de acțiune și studii asupra dezvoltării sociale și umane, desfășurate la sediul Universității O.N.U. din Tokio. Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România, Mircea Malita, consilier al președintelui României, a transmis urări de sănătate și ferice. Mulțumind, printul moștenitor Akihito a transmis urările sale de sănătate și ferice, șefului statului român și tovarășei Elena Ceaușescu și a evocat vizita președintelui României în Japonia, apreciind că aceasta a adus o contribuție deosebită la dezvoltarea relațiilor româno-japoneze în cele mai variate domenii.

La sediul Universității Națiunilor Unite din Tokio s-au încheiat dezbaterile sesiunii de lucru consacrate elaborării unui program de acțiune și studii asupra dezvoltării sociale și umane, la care au participat cercetători și specialiști din mai multe țări. Reprezentantul român, Mircea Malita, consilier al președintelui României, a prezentat propuneri izvorite din concepția și experiența țării noastre, care situează omul ca principal factor și beneficiar al eforturilor pentru dezvoltare și care urmărește mobilizarea tuturor resurselor pentru dezvoltarea multilaterală a societății.

Printre temele înscrise cu prioritate de către O.N.U., pe agenda sesiunii figurează educația pentru dezvoltare, problemele vitale și generale ale omenirii și dimensiunea socială a unei noi ordini politice și economice mondiale.



R.D. VIETNAM: Biblioteca Națională din Hanoi

Președintele Botswanei a primit pe ambasadorul României la Gaberones

Președintele Botswanei, sir Seretse Khama, a primit pe Aurel Ardeleanu, ambasadorul Republicii Socialiste România în această țară. Cu acest prilej, ambasadorul român a transmis președintelui Botswanei salutările calduroase, urări de sănătate și ferice personale, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România. Mulțumind, președintele Botswanei a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu salutul său cordial, urări de sănătate și succes. În cadrul convorbirilor care au avut loc au fost evocate relațiile de prietenie existente între cele două țări, precum și dorința comună de a explora căi pentru inițierea unor acțiuni de dezvoltare reciproc avantajoasă a relațiilor dintre România și Botswana.

Reunificarea națională - dorința fierbinte a întregului popor vietnamez

Deschiderea Conferinței politice consultative în problema reunificării Vietnamului pe linie de stat

Delegația Republicii Democratice Vietnam, condusă de Truong Chinh, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam, președintele Comitetului Permanent al Adunării Naționale a R.D.V., care va participa la conferința consultativă politică pentru reunificarea națională, pe linie de stat, a Vietnamului, a sosit miercuri, la Saigon.

La sosirea pe aeroportul Tan Son Nhut delegația a fost salutată de Pham Hung, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.V., secretar al Comitetului din Sud al P.M.V., reprezentant al P.M.V. în Frontul Național de Eliberare, șeful delegației Vietnamului de sud la conferința consultativă.

La sosirea pe aeroportul Tan Son Nhut delegația a fost salutată de Pham Hung, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.V., secretar al Comitetului din Sud al P.M.V., reprezentant al P.M.V. în Frontul Național de Eliberare, șeful delegației Vietnamului de sud la conferința consultativă.

Imperativul edificării unei noi ordini economice internaționale

Lucrările celei de-a 18-a sesiuni a Conferinței F.A.O.

În continuarea lucrărilor celei de-a 18-a sesiuni a Conferinței F.A.O., participanții au ascultat rapoartele prezentate de directorul general în exercițiu al F.A.O., Adeleke Boerna, și de președintele Consiliului F.A.O., Gonzalo Bula Hoyos, care au trecut în revistă sarcinile viitoare și rolul care revine organizației ca urmare a recomandărilor Conferinței Mondiale a Alimentației, desfășurată anul trecut la Roma, și ale ultimii sesiuni extraordinare a Adunării Generale a O.N.U. Referindu-se la imperativul edificării unei noi ordini economice internaționale, Adeleke Boerna a arătat că este neîndoielnic că instaurarea acesteia va depinde, într-o mare măsură, de realizarea unor progrese substanțiale în ceea ce privește dezvoltarea agriculturii mondiale, mai ales a producției de alimente. De aici derivă — a sub-

SITUAȚIA POLITICĂ DIN AUSTRALIA

Malcolm Fraser, liderul opoziției conservatoare australiene, căruia, după dizolvarea cabinetului Whitlam, guvernatorul general i-a încredințat funcția de prim-ministru, a anunțat, miercuri, formarea unui nou guvern, alcătuit din membri ai Partidului Liberal și agrariilor.

Noii deținători ai portofoliilor nu și-au preluat încă funcțiile, intrucât ministrii din guvernul Whitlam, membri ai Partidului Laburist învingător în precedentele alegeri, au declarat că și vor exercita, în continuare, atribuțiile. Refuzul cabinetului Whitlam de a părăsi arona guvernamentală se datorează faptului că ei apreciază drept neconstituțional și ilegală decizia guvernatorului general care a dat câștig de cauză opoziției conservatoare, fără a ține seama de rezultatele electorale.

Pe fondul acestei crize politice, miercuri, în întreaga Australia au luat amploare grevele și demonstrațiile organizate în semn de protest față de îndepărtarea de la conducere a guvernului legal — o acțiune fără precedent în istoria acestei țări. Sydney, doborât și muncitorii de la șantierul naval au intrerupt, miercuri dimineața, orice activitate, pentru a exprima și în acest fel condamnarea hotărârii guvernatorului general de dizolvare, peste 2.000 de persoane au participat la o demonstrație organizată în centrul orașului, pentru a cere demiterea guvernatorului general și instalarea guvernului legal. La Melbourne, peste 10.000 de persoane au luat parte la o mare manifestație de sprijinire a lui Gough Whitlam și a guvernului său. La Brisbane au fost organizate acțiuni similare.

La Canberra, unde se desfășoară, de asemenea, greve și demonstrații, liderul Camerei Reprezentanților (Camera inferioară a parlamentului), Fred Daly, a declarat că hotărârea guvernatorului general a reitorilor Australia la vechiul său statut de colonie britanică. El a afirmat că această criză trebuie soluționată prin proclamarea republicii în Australia.

În acest context, în Australia a început, de fapt, campania electorală în vederea alegerilor generale de la 13 decembrie, anuntate miercuri de guvernul interimar condus de Malcolm Fraser. Reamintim că înaintea acestei confruntări electorale, raportul de forțe în cadrul camerei de Parlamentul Australian se prezintă astfel: în Camera Reprezentanților majoritatea este deținută de Partidul Laburist al fostului premier Gough Whitlam, cu 65 de mandate față de cele 61 ale opoziției conservatoare, un loc fiind deținut de independenți. În Senat, laburistii nu au decît 27 de mandate din cele 60, în timp ce 30 revin liberarilor și agrariilor, iar 3 independenților.

Convorbiri economice româno-britanice

Delegația economică română, condusă de tovarășul Gheorghe Opriș, viceprim-ministru al guvernului, a vizitat în zilele de marți și miercuri o serie de întreprinderi din Bristol, Cheltenham, Coventry și Manchester aparținând firmelor Rolls Royce, British Aircraft Corporation, Herbert Machine Tools Ltd, Douy Group și Hawker Siddely. Cu acest prilej, delegația română a avut convorbiri cu conducerea firmelor respective în spiritul înțelegător realizat la București între președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Harold Wilson, privitoare la extinderea colaborării și cooperării între companiile britanice și organizații economice și întreprinderi din România, în domenii ca industria aeronautică, industria construcției de mașini grele, echipament hidraulic etc.



ITALIA: Recent, la Roma a avut loc o demonstrație revendicativă a muncitorilor metalurgiști

pe scurt • pe scurt • pe scurt

- **IN CAPITALA R.D.G.** au avut loc noi tratative între delegații R.D. Germane și R.F. Germania privind încheierea unui acord de asistență juridică. S-a convenit asupra conținutului tratativelor în luna martie 1976, la Bonn.
- **NOI MASURI DE AUSTERITATE ANUNȚATE LA NEW YORK**
Primarul orașului New York, Abraham Beame, a anunțat noi măsuri de austeritate, constând în reducerea bugetelor acordate unor servicii publice. Ca urmare, alie 8.374 persoane își vor pierde locurile de muncă, ceea ce ridică la 45.000 totalul funcționarilor publici concediați de la începutul anului.
- **REDUCERILE bugetare în exercițiul financiar curent urmează a se cifra la 200,7 milioane dolari, ele constituind prima etapă a planului elaborat de autorități pentru lichidarea deficitului cronic.**
- **UNA DIN PRIORITĂȚILE** poliției economice externe a Braziliei constă în stimularea creșterii comerțului cu țările africane, în cadrul unei conferințe de presă, ministrul brazilian al relațiilor externe, Antonio Azeredo da Silveira. În acest sens, el a relevat că, în cursul anului 1975, schimburile comerciale ale Braziliei cu statele africane se vor cifra la circa 600.000.000 dolari.

DECLARAȚIE A PRIMULUI MINISTRU AL JAPONIEI

Primul ministru nipon, Takeo Miki, a declarat, marți, că vitoarea conferință de la Paris a celor șase țări industrializate occidentale nu va duce la adoptarea unor decizii importante sau încheierea unor acorduri semnificative.

El a arătat că obiectivele acestei reuniuni privesc examinarea punctelor de vedere ale participanților în legătură cu probleme majore ale actualii vieți economice mondiale și cu căile reale ce pot conduce la soluționarea lor.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

- **IN CAPITALA ALGERIEI** a avut loc, sub președinția ministrului algerian al comerțului, Layachi Yaker, o reuniune pregătitoare a viitoarei Conferințe a miniștrilor africani al comerțului, programată la Alger, între 23 și 28 noiembrie. Viitoarea conferință va fi precedată de o reuniune a experților O.U.A., ce urmează a-și desfășura lucrările tot în capitala algeriană.
- **DUPĂ CUM** informează agenția Montaga, populația R.P. Mongolie se ridică în prezent la 1.422.000 de oameni. 70 la sută din locuitorii țării au sub 30 de ani.
- **LA RIO DE JANEIRO** se desfășoară lucrările congresului național de tehnica securității muncii. Tema prezintă o importanță deosebită pentru Brazilia, unde în cursul anului trecut s-au înregistrat aproape 2 milioane accidente de muncă.
- **LA RIO DE JANEIRO** se desfășoară dezbaterile și alitudinea companiilor transnacionale care operează în Brazilia, dintre care multe, în goana după profituri, neglijează normele elementare de securitate a muncii.

cinema

JOI, 13 NOIEMBRIE 1975

ORASUL VAZUT DE SUS: Scala (orele 9:15; 11:30; 14; 16:15; 20:30); Excelsior (orele 9; 11:15; 13:30; 16; 18:15; 20:30); Favorita (orele 9:15; 11:30; 13:45; 16; 18:15; 20:30).

ULTIMUL ACT: Miorita (orele 9:30; 11; 13:30; 20); Capitol (orele 9; 11:15; 13:30).

SE MAI ÎNTRĂPLIA MINUNI: Fecoviar (orele 9; 11:15; 13:30; 16; 18:15; 20:30); Melodia (orele 9; 11:15; 13:30; 16; 18:15; 20:30).

UNDE ESTE COMPANIA A 7-A: Volga (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20); Aurora (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15); Fiumara (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15).

POLITISTA: Luceafărul (orele 9; 11:15; 13:30; 16; 18:15; 20:30); Festival (orele 9; 11:15; 13:30; 16; 18:15; 20:45).

Săptămâna filmului mexican: COPIL DE SUPLETT — Capivoli (orele 9:30; 11:45; 14; 16; 18:15; 20:30).

FLACĂRA: Victoria (orele 9; 12; 16; 19:30).

MARLE GATSBY: Patricia (orele 9:30; 12:30; 16:15; 19:30); București (orele 8:30; 11:15; 14; 17; 19:45); MASTODONTUL: Central (orele 9:15; 11:30; 13:45; 16; 18:15; 20:30); Tomis (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15); ENALBA: Dolina (ora 20); ALBA CA ZĂPADA SI CEI SAPTE PITICI: Dolina (orele 9:30; 11:15; 13; 14:45; 16:30; 18:15); SAPTE MIRESE PENTRU SAPTE FRĂȚI: Timpuiri Noi (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15); CANTIERUL: Cotroceni (orele 10; 12; 14; 16; 18:20); VILTOIRI (orele 15:45; 18; 20:15); MIREASA LUI ZANDY: Pacca (orele 13:30; 17:45; 20); DRAGOSTE LA 16 ANI: Cotroșani (ora 17); ANA ȘI COMANDORUL: Fioara (orele 9; 11:15; 13:30; 16; 18:15; 20:15); Flacăra (orele 15:30; 18; 20:15); CALVARUL UNEI FEMEII: Cosmos (orele 14:30; 16:30; 18:30; 20:30); NOAPTEA ARTIFICIILOR: Sala Populară (orele 15:30; 18; 20:15); EVADAREA: Mosilor (orele 15:30; 18; 20:15); OCII SIHAYANEI: Muncia (orele 16; 19); INCREDIBILELE AVENTURI ALE UNOR ITALIENI IN RUSIA: Vivan (orele 15:30; 18; 20:15);

pentru timpul dumneavoastră liber

DELICIT DIN DRAGOSTE: Rahova (orele 9; 11:30; 15:30; 17:45; 20); ELIXIRUL TINERETII: Progresul (orele 16; 18; 20);

TEA LA MADRID — ora 19:30; Teatrul Mic — VIATA E CA UN VAGON? — ora 19:30; Teatrul „Tândărică” (Sala Academiă) — TIGRISORUL PETRE — ora 19:30; Teatrul „C. Tănase” (Sala Savoy) — CER CUVINTUL LA... DIVERSE — ora 19:30; (Sala Victoria); GALVADA COMEDIEI — ora 19:30; Studioul I.A.T.C. — CINCI SERI — ora 19:30; Ansamblul „Rapsodia Română” — TARA BOGATA — FRUMUSEȚI — ora 19:30; Circuit București: CE VRAJII MAI FACE JOSEFINI — ora 19:30.

PROGRAMUL 2

20.00 Metamorfoza soarelui. Reportaj TV. 20.15 Cîntecele noastre, țării le-nchinăm. 20.40 Drumuri în istorie; Posada. 21.00 Moment folcloric cu Angelica Stoican. 21.10 Telex. 21.15 Concertul orchestrei simfonice a Radio Televiziunii (partea a II-a). Dirijor Ion Baciu. În program: C. Saint-Saens — Simfonia a III-a. 21.55 Pagini de umor: „Ce vraji a mai făcut nevastia mea”.